



通州湾港区河海交界水域获批相当A级航区 船舶及其货物在江-河-海转换的衔接将更加高效、快捷

10月19日上午,现代快报记者从江苏海事局、南通市人民政府联合召开的新闻发布会上获悉,通州湾港区河海交界水域划分为相当A级航区获得交通运输部海事局批复同意,标志着南通市东灶新河经东灶港二港池至通州湾一港池,121°34'以西近岸的河海交界水域成为全国第二个、江苏首个河海交界水域相当A级航区。通州湾位于南黄海海域,按照《航区划分规则(2021)》等有关规定,一般情况下仅供海船航行。然而,鉴于其三面环陆的地理优势,在其环抱式河海交界区域气象、水文条件总体良好,相当于内河A级航区的水文气象条件,经交通运输部海事局批复,可供符合航区等级的内河船航行、停泊和作业。

“把通州湾港区河海交界水域划分为相当A级航区的思路,作为海事促进、服务经济社会发展的一大举措,使船舶及其货物在江-河-海转换的衔接更加高效、快捷,在提高水路运输效率的同时降低成本,进一步提升通州湾港的竞争。”江苏海事

局船舶监督处处长王宏宇介绍。现代快报记者从发布会现场了解到,通州湾港区相当A级航区政策实施后,符合航区、航道等级条件的内河船目前可途经新江海河-通吕运河-东灶新河,通过海门东灶套闸后,航行最短约1公里就能抵达三夹沙,航行最短约9公里就能抵达通州湾一港池。而通过东灶港套闸经运河至长江与通过沿海水域经长江口至长江相比,船舶在航程上可以节省约68%。内河直达水水接卸模式与内河转运区中转模式相比,减少一次装卸和一次驳运,运输成本可节省约30%。

“此外,该政策实施将对临港产业项目招引、提升绿色发展水平和港口核心竞争力也有较大的积极作用。”通州湾港口开发建设委员会常务副主任施渠平说。未来,南通沿海船舶及海工装备、轨道交通装备、金属新材料等“重进重出”“船进船出”临港产业也将依托江河海联运迎来更加蓬勃的发展。

“通州湾不仅是‘南通好通’的潜力所在,更是长三角一体化和江

苏更高水平对外开放新门户的重要组成。我们将依托南通海上‘两中心’(南通海上交通指挥中心、南通海上港航调度中心),立足海事职能精准施策。”南通海事局局长彭树林说。随着通州湾江河海联运优势日渐凸显,集疏运体系建设持续取得新突破,以海事局为代表的各涉水部门将建立联合工作机制,强化跨区域多式联运发展统筹协调,加快建设安全、便捷、高效、绿色、经济的现代综合交通运输体系,更好服务构建新发展格局,为支撑南通建设“一枢纽五城市”、开启“强富美高”现代化新征程作出新的更大的贡献。

江苏海事局船舶监督处处长王宏宇,宣传处副处长何长飞,通州湾港口开发建设委员会常务副主任施渠平,南通海事局局长彭树林,南通市港航事业发展中心党委书记、主任胡伟,通州湾江海联动开发示范区管理委员会副主任顾勇,海门区副区长张文锦,以及港航企业和船员代表等出席了本次发布会。

严君臣 杜缘缘 施羽庭



画说南通

10月16日是世界粮食日,粮食安全是国家安全的重要基础。近年来,南通海门多措并举扩种增产,稳稳端牢粮食碗。眼下,海门11万亩稻谷飘香,丰收在望,预计亩均产能超过600公斤。图为南通市海门区悦来镇永平村新型合作农场的1240亩水稻丰产田。

严君臣 俞苏华 摄影报道

深耕本地,持续擦亮文化名片

通州:让文化“走亲”更“走心”

今年中秋国庆长假期间,“水街19点·乐享南通州”艺术展示活动每晚准时亮相南山湖水街,现场人头攒动、喝彩阵阵。现代快报记者了解到,近年来,通州区紧扣高质量发展的目标要求,借力“中国曲艺之乡”国字号文化品牌,持续在文化繁荣发展、文旅品牌创建、文艺创作生产等重点工作上发力攻坚,擦亮通州的文化名片。

“水街19点·乐享南通州”已经走到了第三季。为长假精心筹划的“国庆嗨翻天 有你月更圆”主题,共设置了诗会、歌舞、乐团、戏剧、杂技等8个专场系列活动,可以满足不同人群的文化需求。

“创造老百姓喜闻乐见的节目,

为广大市民提供多样化、高质量的演出,才是真正文化惠民。”通州区文广旅局负责人介绍,近年来,通州结合老百姓对文化生活的需求,突破常规、勇于创新,在节目内容上花心思、下功夫。7—9月,首届南通州文旅嘉年华、第二十八届“通州之夜”“水街19点·乐享南通州”等文化惠民活动接连上演。“欢乐江海行”送戏下乡、百场通剧巡演、百姓歌手大赛、广场舞公益培训、金种子·送艺培训、古沙读书节、“古沙墨华”美术书法精品展、“我们的中国梦”等文化进万家系列活动共计400余场次,惠及群众超200万人次。

新时代,人民群众对优质公共文化服务有了更多期待。为了让百

姓足不出户也能尽情观看演出,通州不断加强资源跨区域整合,让文化“走亲”更“走心”。通州邀请了南通市艺术剧院、海安市歌舞团、如东杂技团等优秀团队,为辖区人民带来精彩的文艺演出20余场,观看人数10余万人。跳出南通,通州还力邀中国曲艺家协会、北京西城区文化馆、陕西镇巴等团队前来,为市民送上京剧、小品、口技、乐队等精彩节目。

下一步,通州不断优化公共文化服务供给,持续推进文旅民生建设,努力开创并积极推进全区文化事业高质量发展新局面,为“打造新高地,建设硬核区”作出新的更大贡献。

花宇 曹玉婷

孕妇临产,交警紧急开道送医

10月12日晚,南通如皋一辆私家车上,一名孕妇即将生产,急需送医。如皋市公安局如城交警中队民警在执勤返回途中接到求助,一路开道护送,帮助孕妇快速抵达医院。

“警察同志,我老婆在车上羊水要破了,请帮帮我们!”当晚10点多,如城交警中队民警吴涛、孙道兵、王峰晚高峰执勤结束准备返回,在经过龙游御境小区门口时,一辆白色私家车摇下车窗,司机焦急地向交警求助。了解情况后,王

峰迅速驾驶警车,拉响警笛,驶出一条“生命通道”,求助人紧随其后。“时间就是生命,每耽误一分钟,胎儿就会多一分危险。”王峰驾驶警车选择最短路程,以最快速度向人民医院驶去,原本10多分钟的路程仅用时3分钟,就将临产孕妇护送至医院。到达医院后,交警第一时间联系医护人员,协助家属将临产孕妇送入急诊室,一切安排妥当后才离开。因送医及时,孕妇已顺利产下一名婴儿。

严君臣 张寒冰

盒马冷冻面食智能工厂项目落户海安

近日,南通海安市人民政府与盒马(中国)有限公司战略合作暨盒马食品智能产业园冷冻面食智能生产项目签约仪式在海安举行。该项目将有效整合盒马新零售供应链资源优势和海安优质农产品产业优势,对海安打造高品质农产品物流、推动冷链全产业链发展具有十分重要的意义。

据悉,此次与海安市达成战略

花宇 顾爱东

通州法院“单套制”改革,为卷宗瘦身

“我们原来一天只能归档20件卷宗,现在日均归档50件,效率大大提高了!”南通通州法院实施电子卷宗单套制归档改革后,负责卷宗无纸化的工作人员季银华感慨道。

电子卷宗单套制归档,是指以案件电子卷宗为唯一归档方式,将确有保留必要的纸质原件作为附件集中保管的卷宗归档管理模式。采用电子卷宗归档的形式,减少了打印耗材使用量的同时又达到了省时、省力、环保的效果。

通州法院自去年制定《无纸化办案工作操作规程》以来,通过启用中间库将无纸化贯穿案件办

理全流程,案件立案、审理过程中产生的纸质材料全部交由中间库保管,法官不再接触纸质材料,案件办理过程全部在网上完成。上线电子卷宗一键归档系统,为办案人员减少了纸质卷宗整理的事务性工作,提高了归档卷宗质量,杜绝了二次扫描浪费资源的问题。

2023年8月,通州法院不断探索无纸化办案改革,推进电子卷宗单套制归档,使纸质卷宗整理装订工作量大幅下降,从源头上化解卷宗胀库风险,进一步促进审判体系和审判能力现代化建设。

严君臣 季振宜

南通警方严厉打击盗窃车辆行为 破案上升46.8%,发案下降26.6%

今年3月底至9月底,南通市公安局组织开展了为期半年的打击盗窃车辆专项行动,取得明显成效,10月16日,南通市公安局对外通报战果。行动中,南通公安机关共抓获犯罪嫌疑人529名,打掉专业团伙34个,成功追缴车辆458辆、电瓶210个,全市破获盗窃车辆、电瓶类刑事案件数量同比上升46.8%,发案总量同比下降26.6%。

3月底,南通市公安局专门制订了工作方案,在全市范围内启动为期半年的专项行动,严打盗窃电动车等行为。

行动中,南通市、县两级公安机关加强组织推进,注重多警种合成作战,强化科技赋能和打防结合,通过对全市盗窃车辆警情进行专题分析,开展重点地区清查整

治,进一步挤压涉车辆盗窃违法犯罪空间,同时及时组织系列、团伙性案件侦破会战,跨区域协作联动和集中打击收网行动,掀起多轮破案高潮。

行动伊始,南通、海门两级公安机关经缜密侦查,抓获长期在南通地区盗窃电动自行车、电瓶的惯犯宋某,破获系列案件40余起。

通过打防并举,南通警方共抓获此类犯罪嫌疑人529名,打掉专业团伙34个,侦破的全链条、系列案件达390起,成功追缴车辆458辆、电瓶210个,全市破获盗窃车辆、电瓶类刑事案件数量同比上升46.8%,发案总量同比下降26.6%,实现了“发案数下降,破案数、破案率、抓获数、挽损数上升”的良好态势。

严君臣 苏锦安